

Nr. 2824/02.04.2025

APROB,

Inspector școlar general,  
Prof. Păuna-Maria DĂRĂBAN

Către

Toate unitățile de învățământ preuniversitar din județul Mureș

**Ref.: Calendar privind admiterea candidaților pe locurile distinct alocate candidaților de etnie romă în învățământul profesional și dual pentru anul școlar 2025-2026**

Ca urmare a prevederilor Anexei nr. 1 la Ordinul Ministrului Educației nr. 7426/18.11.2024, privind organizarea și desfășurarea admiterii în învățământul profesional și în învățământul dual pentru anul școlar 2025-2026, vă reamintim următoarele:

Data limită/ Perioada	Evenimentul
24 martie -11 aprilie 2025	Ședințe de instruire a profesorilor diriginți de către inspectorii școlari pentru minorități privind prezentarea procedurilor de admitere pe locurile speciale pentru romi. Ședințe de informare și instruire cu părinții și elevii privind admiterea pe locurile speciale pentru romi. La ședințe pot participa reprezentanți ai organizațiilor rrome. <b>NOTĂ:</b> După fiecare ședință, se va întocmi proces-verbal de informare/instruire
12 mai 2025	<b>Afișarea locurilor speciale pentru candidații romi</b> <b>NOTĂ:</b> Locurile speciale pentru candidații romi se stabilesc de comisiile de admitere județene/a municipiului București ca locuri alocate peste numărul de locuri acordat prin planul de școlarizare, în limita a 1-2 locuri suplimentare la clasă. Nu se alocă locuri speciale pentru candidații romi la clasele/grupele/unitățile de învățământ profesional la care se organizează preselecție.
Până la 20 iunie 2025	<b>Eliberarea recomandărilor scrise de apartenență la etnia rromă.</b> <b>NOTĂ:</b> Recomandările scrise vizând apartenența la etnia rromă pot fi eliberate și on-line. În această situație, recomandarea este transmisă, prin e-mail, unității de învățământ din care provine candidatul, în format pdf., având semnătura electronică a emitentului. Răspunderea pentru autenticitatea și conținutul recomandării revine atît organizației romilor, care o emite, potrivit statutului și procedurilor interne proprii cu privire la eliberarea recomandării, cât și părintelui/reprezentantului legal al elevului care solicită eliberarea unei recomandări de apartenență la etnia romă.

<b>11-21 iunie 2025</b>	<p><b>Depunerea și înregistrarea de către părinte/reprezentantul legal a recomandării scrise, de apartenență la etnia romă, la unitatea de învățământ de proveniență, în vederea înscrierii elevilor pe locurile speciale pentru romi.</b></p> <p><b>NOTĂ:</b> <i>Orice recomandare depusă la unitatea de învățământ ulterior acestei perioade nu va fi luată în considerare pentru nici o etapă de admitere în învățământul profesional și dual de stat pentru anul școlar 2025-2026.</i></p>
<b>14 – 15 iulie 2025</b>	<p>Completarea opțiunilor în fișa de înscriere în învățământul profesional și dual pe locurile speciale pentru romi de către candidații care solicită acest lucru și de către părinții acestora, asistați de diriginții claselor a VIII-a, la unitatea de învățământ.</p> <p><b>NOTĂ:</b> <i>Orice fișă depusă după această dată nu va mai fi luată în considerare. Orice opțiune greșită poate conduce la o repartizare nedorită!</i></p>
<b>16 iulie 2025</b>	<p><b>Depunerea fișelor de înscriere ale candidaților pe locurile speciale pentru romi la ISJ/ISMB - Comisia de admitere județeană/a municipiului București</b></p>
<b>17 iulie 2025</b>	<p><b>Repartizarea candidaților pe locurile speciale pentru romi și comunicarea rezultatelor candidaților</b></p> <p><b>NOTĂ:</b> Repartizarea pe locurile speciale pentru romi se face în ordinea descrescătoare a mediei de admitere și pe baza opțiunilor completate în fișa de înscriere, <b>conform unei proceduri stabilite</b> de către comisia de admitere județeană/a municipiului București, publicată pe site-ul inspectoratului școlar județean/al municipiului București și comunicată unităților de învățământ până la data de <b>13 iunie 2025</b>. Mediile de admitere, pentru candidații pe locurile speciale pentru romi în învățământul profesional, se calculează conform art. 12 alin. (1) lit. b) din Metodologia de organizare și desfășurare a admiterii în învățământul profesional de stat, aprobată prin Ordinul ministrului educației naționale și cercetării științifice nr. 5.068/2016, cu completările ulterioare, indiferent dacă la acea calificare profesională se organizează sau nu probă suplimentară de admitere. Candidații nerepartizați vor ridica fișele de înscriere în vederea participării la etapele ulterioare de admitere.</p>

Avizat,  
 Inspector școlar general adjunct,  
 prof. dr. **Fănică NIȚĂ**



Întocmit/Redactat,  
 Inspector școlar,  
 prof. dr. **Ștefan Eduard GAZSI**

